

N i e d e r s c h r i f t
über die öffentliche Sitzung des Ortschaftsrats Mietersheim
29-04-2021

Die Sitzung war: öffentlich
Sitzungsort: Bürgerhaus Mietersheim

Anwesend waren:

1. Ortsvorsteherin: Diana Frei
2. Ortschaftsräte/-innen: Jutta Beck
Roland Hug-Santo
Lukas Jenne
Mark Rinderspacher
Ralf Schwörer
Manfred Schmidt, SPD
Manfred Schmidt, AfD
Wolfram Wüst
3. Entschuldigt: Gerhard Ruder
4. Protokollführerin: Birgit Dupps

Die Sitzung wird von **Ortsvorsteherin Frei** um 19:00 Uhr mit der Feststellung eröffnet, dass die Ortschaftsräte/-innen, am 22.04.2021 fristgerecht eingeladen wurden.

Die Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest, da **9 Mitglieder** anwesend sind.

TOP 1 Information

Mobilitätsnetzwerk Ortenau Bearbeitungsstand beim Themenschwerpunkt 1:
Mobilitätsstationen im interkommunalen Verbund

TOP 2 Bekanntgabe

- Bauantrag: Aufbau von Dachgauben, Flst.-Nr. 1939, Rebhalde 6
- Bauantrag: Aufstockung Garage mit Wohnraum, Flst.-Nr. 1533, 1534, Mietersheimer Hauptstraße 110
- Bauantrag: Ausbau eines best. Schopfs zu Wohnraum und Anbau einer Terrassenüberdachung, Flst.-Nr. 2127, Hirtenstraße 10

TOP 3 Verschiedenes

TOP 4 Frageviertelstunde für Ortschaftsräte und Zuhörer

TOP 1: Information

Mobilitätsnetzwerk Ortenau-Bearbeitungsstand beim Themenschwerpunkt 1:
Mobilitätsstationen im interkommunalen Verbund

OV Frei ruft den ersten Tagesordnungspunkt auf und übergibt sodann das Wort an **Herrn Stehr vom Stadtplanungsamt, Bereich Verkehrsplanung**.

Herr Stehr geht auf das Projekt ein und stellt dies anhand einer Präsentation vor. Außerdem stellt er die einzelnen Stationstypen vor. Auch zu den Kosten und der strategischen Einordnung macht **Herr Stehr** Ausführungen. Es handelt sich um ein gemeinsames Projekt von insgesamt 10 Städten und Gemeinden. Ab 2023 sollen kreisweit insgesamt 150 Mobilitätsstationen, darunter 36 in Lahr und davon jeweils eine in den Stadtteilen, mit unterschiedlicher Angebotspalette, Alternativen zur Nutzung des eigenen Autos bieten. Als Standort für die Mietersheimer Station wurde der Raum links von der Bushaltestelle am Rathaus vorgestellt.

OR Rinderspacher sieht das Projekt Mobilitätsstationen als richtige Richtung im interkommunalen Verbund, jedoch Sorge er sich, ob die Registrierung für dieses Verleihsystem für ältere Menschen Probleme erzeugen könnte. **Herr Stehr** sieht keine größeren Probleme, da auch ohne Smartphone gebucht werden kann. Gänzlich auszuschließen seien Hürden aber nicht.

OV Frei hält den Standort für sehr gut gewählt und äußert den Wunsch einer zweiten Station im Seepark. Der Erfolg des Projekts hängt jedoch maßgeblich von der Bereitschaft der Bevölkerung ab.

Vom **Ortschaftsrat** gibt es einstimmig grünes Licht für diesen Standortvorschlag.

Herr Stehr verabschiedet sich um 19:55 Uhr vom Gremium und kündigt seinen erneuten Besuch an, wenn es dann um die finale Beschlussfassung geht.

TOP 2 Bekanntgabe

Bauantrag: Aufbau von Dachgauben, Flst.-Nr. 1939, Rebhalde 6

Der Ortschaftsrat nimmt o.g. Bauantrag zur Kenntnis.

Bauantrag: Aufstockung Garage mit Wohnraum, Flst.-Nr. 1533, 1534, Mietersh.Hauptstr. 110

Der Ortschaftsrat nimmt o.g. Bauantrag zur Kenntnis

Bauantrag: Ausbau eines best. Schopfs zu Wohnraum und Anbau einer Terrassenüberdachung, Flst.-Nr. 2127, Hirtenstraße 10

Der Ortschaftsrat nimmt o.g. Bauantrag zur Kenntnis

TOP 3 **Verschiedenes**

- **OV Frei** unterbreitet dem **OR**, dass Mietersheim ein Rattenproblem hat. Der Bau- und Gartenbetrieb wurde bereits eingeschaltet und mittlerweile wurden 68 Köder ausgelegt. Die Ratten wurden bereits in der Alten Bergstraße, in der Ortenaustraße, in der Mietersheimer Hauptstraße und An der Wolfsgurgel gemeldet. Die Bürgerinnen und Bürger können auch selbst zur Behebung des Problems beitragen, indem sie Speiseabfälle nicht offen stehen lassen oder gar über die Toilette entsorgen und Futtermittelreste ausnahmslos in verschlossenen Behältern aufbewahren.
- **OV Frei** informiert, dass in den sozialen Netzwerken Gerüchte über angebliche Giftköder im Seepark kursieren. Auf Nachfrage im Rathaus wurde jedoch mitgeteilt, dass die Gerüchte nicht bestätigt werden können.
- **OV Frei** berichtet von Anwohnerbeschwerden zum Parkverhalten im Bereich Alte Bergstraße / Am Gänsberg. Das Rechts- und Ordnungsamt hat in einer Mail an die Anwohner mitgeteilt, dass in diesem Bereich ausreichende Rest-Fahrbahnbreite von rund 3 m bleibe. Ein Handlungsbedarf werde daher nicht gesehen.
- **OV Frei** verliest die Rückantwort des Bau- und Gartenbetriebs zur Meldung des Tunnelproblems aus der letzten Sitzung. Die Vermüllung wurde inzwischen beseitigt und der Obdachlose ist auch nicht mehr da.
- **OV Frei** kommt zur Rückmeldung des Bau- und Gartenbetriebs zur Anfrage der Kosten für den „gelben Sand vom Bodensee“ am unteren Parkplatz Vogesenstraße zum LGS Gelände hin. Die schriftliche Antwort von Herrn Sottru: Er kann mit dieser Anfrage nichts anfangen und Sand vom Bodensee gibt es nicht.
- **OV Frei** verliest eine verkehrsrechtliche Anordnung im Bereich Breisgaustraße.
- In der letzten Sitzung wollte **OR Schmidt, SPD**, wissen, warum nicht die komplette Einladung zur OR Sitzung in der Zeitung wäre. Nach Rückfrage bei der Stadt Lahr wurde mitgeteilt, dass dies so richtig sei und auch andere Stadtteile so handhaben. Die Stadt selbst verschickt inzwischen alles über das SD-NET an die Presse. Dieses ist in den Stadtteilen jedoch noch nicht vorhanden.
- **OV Frei** nimmt nochmals das Thema Kreisstraße auf. Aus Sicht von Mietersheim wäre die Variante 2a die Schlechteste, wobei über diese derzeit nicht mehr diskutiert werde. Angesichts der anstehenden Entscheidung im Kreistag gibt sie klar zu verstehen, dass Mietersheim das Thema im Umsetzungsfall auch berühren würde.
- Zuletzt berichtet **OV Frei**, dass es kürzlich Probleme mit den Sprayern im Seepark-Bereich und der Stadt Lahr gegeben habe. Daraufhin haben die Sprayer sämtliche Graffitis übermalt. Was Mietersheim sehr bedauert, diese hätten die Sprayer gerne zurück. Da keine Kontaktdaten vorhanden sind und Interesse an einem Gespräch bestünde, nutzt der Ortschaftsrat den Aufruf über die Presse sich vertraulich an die Ortsverwaltung zu wenden. Gemeinsam soll ein rechtssicherer Rahmen geschaffen werden, damit am Eingang wieder Graffiti Kunst bewundert werden kann.

TOP 4 Frageviertelstunde für Ortschaftsräte und Zuhörer

Keine Fragen.

Ende der Sitzung: 20:10 Uhr

Der Ortschaftsrat:

Die Vorsitzende:

Die Schriftführerin: